

学党史 悟思想 办实事 开新局

张承张家口分公司

本刊讯(通讯员田震)连日来,张承张家口分公司以为民办实事的力度作为检验石。以群众和职工的满意度作为衡量物,在全面提升群众安全感、获得感、幸福感过程中锤炼本领,不断强化服务意识,主动承担社会责任,稳妥、高效、扎实推进“我为群众办实事”活动。

聆听心声,让职工更幸福。对前一阶段为民办实事的问题清单逐一“回头看”,对职工进行回访,将仍未解决的、新增的问题进行二次记录,按照轻重缓急启动督办制度,逐项解决落实,形成闭环管理,真正实现“旧顽新病”全部清除,不给职工留下后顾之忧。截至目前,已为职工解决房建、饮用水、人员不足等实际困难50余项。

破解难题,让出行更安全。为全力打造服务保障的硬实力和软环境,实现服务冬奥时间过半、任务过半的目标任务。在路域环境提升方面,全力推进大华岭彩绘工程和混凝土防腐工程,倒排工期、挂图作战,按照冬奥标准,坚持不能有任何失误,不能留任何遗憾,不断加大人员和设备投入,确保如期完成施工任务,为保障涉奥路域内隧道设施设备运行稳定,结合隧道品质提升三年行动要求,6月份高质量开展了3次隧道安全专项整治行动,消除了4项安全隐患。同时,在隧道消防箱张贴灭火器、消防栓使用手册,利用简单的图示指导司乘如何使用消防设施。

锤炼本领,让服务更出彩。6个重点服务冬奥保障站口全部进行了车辆快速通行保障应急演练,进一步提升站口通行效率;全线9个收费站均开展冬奥英语专项培训和收费业务知识进阶培训,目前,第一轮培训任务已全部完成;通过内部遴选业务精、素质高的收费人员组成培训队伍,结合服务冬奥实际工作,制定符合冬奥路的各项特殊情况处理措施,提前为服务冬奥赋能;根据服务冬奥的具体情况,印制包括周边滑雪场行驶路线和情况介绍、周边旅游资源介绍等内容的便民服务手册;各收费站职工进一步强化服务司乘的精神内核,在烈日下积极为司乘修车、包扎伤口、耐心解答疑惑,将服务触角直抵司乘心里,持续将办实事解难题的旗帜插在基层一线。



奋斗百年路 启航新征程

本刊讯(通讯员田震)连日来,张承张家口分公司以为民办实事的力度作为检验石。以群众和职工的满意度作为衡量物,在全面提升群众安全感、获得感、幸福感过程中锤炼本领,不断强化服务意识,主动承担社会责任,稳妥、高效、扎实推进“我为群众办实事”活动。

聆听心声,让职工更幸福。对前一阶段为民办实事的问题清单逐一“回头看”,对职工进行回访,将仍未解决的、新增的问题进行二次记录,按照轻重缓急启动督办制度,逐项解决落实,形成闭环管理,真正实现“旧顽新病”全部清除,不给职工留下后顾之忧。截至目前,已为职工解决房建、饮用水、人员不足等实际困难50余项。

破解难题,让出行更安全。为全力打造服务保障的硬实力和软环境,实现服务冬奥时间过半、任务过半的目标任务。在路域环境提升方面,全力推进大华岭彩绘工程和混凝土防腐工程,倒排工期、挂图作战,按照冬奥标准,坚持不能有任何失误,不能留任何遗憾,不断加大人员和设备投入,确保如期完成施工任务,为保障涉奥路域内隧道设施设备运行稳定,结合隧道品质提升三年行动要求,6月份高质量开展了3次隧道安全专项整治行动,消除了4项安全隐患。同时,在隧道消防箱张贴灭火器、消防栓使用手册,利用简单的图示指导司乘如何使用消防设施。

锤炼本领,让服务更出彩。6个重点服务冬奥保障站口全部进行了车辆快速通行保障应急演练,进一步提升站口通行效率;全线9个收费站均开展冬奥英语专项培训和收费业务知识进阶培训,目前,第一轮培训任务已全部完成;通过内部遴选业务精、素质高的收费人员组成培训队伍,结合服务冬奥实际工作,制定符合冬奥路的各项特殊情况处理措施,提前为服务冬奥赋能;根据服务冬奥的具体情况,印制包括周边滑雪场行驶路线和情况介绍、周边旅游资源介绍等内容的便民服务手册;各收费站职工进一步强化服务司乘的精神内核,在烈日下积极为司乘修车、包扎伤口、耐心解答疑惑,将服务触角直抵司乘心里,持续将办实事解难题的旗帜插在基层一线。

石家庄交通举行道路运输突发事件应急演练



6月25日,由石家庄市交通运输综合行政执法支队主办、石家庄市道路运输行业协会承办、石家庄东方时尚机动车驾驶员培训学校和中国石油运输有限公司河北分公司联合协办的石家庄市道路运输突发事件应急演练在东方时尚驾校举行。

此次演练以汛期洪涝灾情、火灾消防、道路交通事故和危险化学品泄漏为设定背景,分为应急预案启动、防汛应急车辆集结、运输车队保障三个环节。

演练过程中,各部门紧密配合、分工明确、职责清晰,整个演练过程紧张有序、忙而不乱。通过此次演练,增强了道路运输系统面对突发事件等重大自然灾害时的应急保障能力。

樊连贵 摄影报道

迁安:全力推动“四好农村路”高质量发展

□通讯员 许钊源

近年来,迁安市以“四好农村路”建设为契机,以方便百姓出行为目标,构建了布局合理、连接城乡、安全畅通、服务优质、绿色经济的农村公路网。截至目前,全市公路通车总里程达3314公里,公路密度达274公里/百平方公里,在全省率先实现乡镇通二级公路、村村通油路和公交线路城乡全覆盖,路网密度和道路等级在全国县(市)中处于领先地位。

大力推进农村道路建设

迁安市坚持以政府投入为主、多渠道筹资为辅的建设机制,积极拓宽投资渠道,实施村村通工程。同时,鼓励社会资本参与,引导群众、企业自建,构建了“六横六纵十支线”大交通格局。其中,第三通道是连接城区和西部乡镇的第三条主干道,燕山大路南延工程搭建了城区与高铁站的快速通道,迁安公路是河北省首条高标准乡村公路。

始终坚持“绿色迁安、生态迁安”理念,通过分析综合资源环境承载力,将突出亮点、体现特色、方便宜居作为建设农村公路的方向。根据地形因势利导,利用原有资源,遇树让树、遇水搭桥,尽最大努力保护原生态,使公路与

周边的自然景观相和谐。加大美化力度,合理规划路树栽植,建设绿化林带,形成绿色长廊,打造具有当地人文特色的景观台、绿化亮点。做到路面技术状况良好、附属设施齐全、路域环境美观、文化氛围浓厚,达到农村公路“畅、洁、绿、美、安”的目标。

2017年迁安市被交通运输部命名为“四好农村路”全国示范县;2019年沙四路、更红线、徐流口村道被河北省交通运输厅命名为“美丽农村精品示范路”;2020年祺光路、大莲路、万灵路、西部森林绿道被唐山市交通运输局命名为“美丽农村示范路”,其中祺光路被省交通运输厅命名为“省美丽农村精品示范路”。

开启“互联网+”综合管理模式

结合“智慧城市”“智慧交通”战略部署,迁安市进一步细化完善“互联网+”交通管理模式,建立“公路综合管理平台”,实现互联网、大数据、智能化深度融合。

以智能化管理为目标,将道路、桥梁、隧道、工程、养护、管理等情况全部融入管理平台,实现公路建设、管理、养护一张图;以货运、长途客运为重点,实现在线监测、北斗定位,并全面开展科技治

超,提高执法工作效率和依法治路工作水平;城市公交、出租车客运实行在网监测管理和智能视频监控,以保障旅客运输安全。

同时,建立应急模块,将桥梁、隧道、涵洞等重点部位监测融入平台,实现智能预警机制,并出台《迁安市农村公路精细化、网格化管护实施方案》,对农村道路实施网格化管理制度,建立交通专门机构管理与乡镇、村自主管理相结合的精细化、网格化管理体系,进一步完善“横向到底、纵向到底、责任到人、技术配套”的全覆盖养护模式。

提质增效释放道路综合效应

坚持“大交通、大发展”思路,积极做好“农村公路+”文章,努力实现经济效益和社会效益统一。目前,四通八达的农村公路已成为助力迁安市发展的旅游经济之路,农民增收致富之路,产业融合和城乡统筹发展之路。

以农村路网为基础,率先在河北省开通了覆盖城区、连接城乡的城市公交,并构建了城乡“15分钟经济圈”。为完善农村公路运输服务网络,先后开通公交线路57条,建成农村客运站12个、站点821处,

投入清洁能源公交车183辆、出租车689辆,率先实现农村公共客运服务全覆盖,城乡道路客运一体化水平达到5A级,具备条件的建制村实现100%通客车,可满足城乡居民和旅客的多层次、差异化出行需求。同时,积极推进覆盖县乡村三级的农村物流网络和服务体系建设,服务体系覆盖率已达100%。

“农村公路+美丽乡村”建设,打通农村出行“最后一公里”。实施128公里农村公路工程,全市534个农村主干街道全部实现硬化,成功打造了河北省美丽乡村片区,目前已15个村庄被评为省级美丽乡村。“农村公路+旅游发展”,打造致富增收路。规划建设总长138公里的四条生态绿道,打造了“春踏青、夏戏水、秋采摘、冬赏雪”四季游品牌,全域绿道串联了7个A级以上景区和90%以上的景点,以及16个休闲农业园区、95个采摘园和垂钓园。2020年以来,共接待游客577.2万人次,实现旅游综合收入55亿元。“农村公路+电商物流”,打造电商物流路。结合电子商务进农村,建成物流配送中心,实现快递物流全覆盖的同时,为当地村民提供了多个就业岗位。

“这条路经常过大车,过去路面坑坑洼洼,有些坑槽深达10厘米,大家开车都不愿走这里。”近日,在秦皇岛市卢龙县,当地人口中“不愿走”的632县道燕新线经过大修后重获新生,马各庄村村民沈希交在新路上来回走动,很是开心。笔者在现场看到,路面上原来深浅不一的坑槽全部被填平,接二连三断板的水泥路面已被平坦整洁的沥青路面替代,车辆通行平稳有序。

除了燕新线,今年我省还将有更多老旧农村公路得到由内而外的整修。河北省交通运输厅出台了《推动“四好农村路”高质量发展2021年工作要点》,今年计划完成投资90亿元,建设改造农村公路7500公里,其中现存6900公里“翻浆路”将得到全面整治,改造危桥139座,实施村道安全生命防护工程400公里,着力推动农村公路由“走得开”向“走得好”转变。

健全农村公路绩效管理考核机制

不走“重建轻养”的老路,才有让老百姓真正放心的“四好农村路”。

“行路难,修路难,一条新路没几年,养护不成烂泥滩,现在路长把身现,条条道路崭新颜。”这是邯郸市广平县南阳堡镇后南堡村村民刘洪涛自编的顺口溜。前不久,他向村党支部书记王建广反映通村公路路肩被冲毁。意想不到的是,仅过了十几分钟,养护人员就带着工具赶到现场,很快疏通了沟渠,修复了损毁的路肩。

“我负责管理全村3条农村公路,每周全面巡查一遍,还建立了养护员微信群。”王建广介绍,后南堡村的通村公路虽已修建了两年多,但依然干净整洁,标志完善、行车舒适,三季有花、四季见绿。

今年,我省将进一步完善优化县乡村三级“路长制”,推进“路长制”全面运行;研究提出农村公路绩效管理考核评价指标,建立健全农村公路绩效管理考核机制;开展乡(镇)农村公路管理体系规范化建设,不断提高乡村公路管理水平。

在养护资金方面,我省将研究制定“十四五”期农村公路建设养护补助标准,做好2022年省级燃油税资金预算编制和下达准备工作;强化财政预算管理,创新财政资金投入方式,建立资金管理机制。

每市至少培育1个农村物流服务品牌

抬脚上客车,出行更方便。今年,我省将聚焦老旧农村公路,实施农村公路畅通工程,制定《农村公路“翻浆路”整治技术要求》,集中开展专项整治,同步完善交通安全和排水设施,推进乡镇通三级公路建设;组织全省具备资格的试验检测机构自愿为农村公路开展质量检测帮扶服务、进现场服务以及县级农村公路监管技术人员培训工作,帮助基层提升农村公路质量监管能力和水平。

为提高农村物流网络覆盖率和整体服务能力,我省将加快推进县、乡、村三级物流网络节点体系建设,推进货物运输与邮政快递、商贸供销等资源整合,引导农村物流与特色产业、生产加工、电子商务融合发展,每个市至少培育1个农村物流服务品牌。

我省还将督促各市巩固拓展具备条件的乡镇和建制村通客车成果,大力推进县城30公里范围内农村客运班线公交化改造,有序推进城乡公交线路向城区周边延伸和农村客运班线公交化改造,确保今年11月底前完成全省县城30公里范围内农村客运班线公交化运行率达90%以上,72%的乡镇基本完成农村客运班线公交化改造。

河北省交通运输厅“光荣在党50年”党员名单

(共102名)

姓名	党龄	姓名	党龄	姓名	党龄
李庚申	72	冯玉春	51	薛顺耕	56
刁厚枝	52	宋玉贵	60	杨炳琪	57
杨树青	66	张俊起	72	尹吉太	61
靳庆和	56	王树才	61	李淑文	77
朱振中	59	李喜斌	61	曹文淑	54
于守元	67	何志忠	60	刘领文	52
王秀兰	52	李家昇	57	刘湛永	55
刘灵革	68	王洋	65	马春福	53
张翠芬	65	王传伦	52	崔三多	52
刘澍仁	65	刘学福	52	王金中	59
解焕然	64	韩涛	60	于怀英	55
陈果林	56	支国政	60	李明春	52
张访	52	杨月清	55	李金肖	51
王国占	52	杨雨农	72	胡秋怀	51
王书田	52	聂忠玉	54	潘虎彪	52
秦国安	62	李胤伦	63	于顺善	52
霍耀光	57	于彬	54	刘银书	52
李保勤	57	刘振廷	51	张文爱	50
王培森	60	蔡振标	55	孙崇宇	51
张惠珍	52	黄成柱	59	马同江	51
张荣耀	52	格日勒	54	常反修	52
马存增	50	彭金珠	52	郝生玉	55
李瑞增	67	杨玉山	55	张秋全	52
张靖	73	殷保章	59	刘子臣	52
史凤年	70	邵宝金	62	孙来义	51
吴社华	61	安兰芳	51	卫朝温	51
李贵民	55	李祥忠	65	东小群	51
吴珍霄	61	陈维业	67	王希柱	51
庞凤忠	68	董文学	52	赵凤德	62
王世恩	51	杜墨楼	61	张锁链	60
杜增树	56	高惠信	52	张文庆	57
赵焕重	55	刘士珍	56	许计风	50
李翠京	55	吕守豹	50	汪文彬	76
张力勤	55	王忙秋	56	张云杰	52

Z1 版责任编辑:邢莫冉 朱立莉 本版责任编辑:贺笑 刘练

记者 张海洋 刘练 通讯员 王倩